

国家防总派出抢险救援专家组赴北京暴雨洪涝灾害一线

新华社北京8月1日电(记者 王隼)记者8月1日从应急管理部获悉,国家防总当日协调应急管理、自然资源、水利、住建、交通、卫健等部门,派出两个多部门联合抢险救援专家组,紧急赶赴北京门头沟、房山暴雨洪涝灾害一线,协助指导开展抢险救援工作。

国家防总办公室、应急管理部8月1日组织防汛会商调度,与自然资源部、水利部、中国气象局联合会商研判,视频连线北京、天津、河北、吉林等省份,滚动分析研判雨情、水情、险情和灾情,安排部署重点区域抗洪抢险和救援救灾工作。会商指出,据气象预测,京津冀

雨区将北抬东移且强度减弱,但西北部山区仍有中到大雨,局地有大暴雨,当前抗洪抢险救援救灾工作依然面临很大挑战。要以对人民极端负责的态度全力救援被困群众。要全力做好海河流域洪水防御,落实好京津冀协调联动机制,共享监测预警信息。要加密雨情水情会商研判,精细调度

防洪工程。会商明确,要高度重视暴雨洪涝次生灾害。要群测群防,果断提前转移受威胁群众。要高度重视南水北调工程、铁路干线、输气输油管道等重要基础设施的巡查防护。要全力做好好救灾救助,保障受灾群众基本生活。

两部门紧急预拨 1.1 亿元支持京津冀地区防汛救灾

新华社北京8月1日电 针对近期京津冀地区暴雨洪涝灾害,财政部、应急管理部1日紧急预拨1.1亿元中央自然灾害救灾资金,支持京津冀地区做好防汛救灾工作,由

地方统筹用于应急抢险救援和受灾群众救助,重点做好搜救转移安置受灾人员、排除危险等应急处置、开展次生灾害隐患排查和应急整治、倒损民房修复等工作。

此外,7月31日,财政部拨付8.42亿元农业防灾减灾和水利救灾资金,支持河北等12个省份开展水旱灾害救灾等相关工作。财政部要求各省级财政部门及时下拨

中央财政补助资金,切实加强资金监管,充分发挥资金效益,把保障人民群众生命财产安全放在第一位,最大限度减少人员伤亡和财产损失。

北京门头沟 救援一线直击

8月1日,在北京市门头沟区水峪嘴村附近一段被阻断的铁路线上,中铁六局工作人员在清理轨道上的杂物,全力恢复交通。

受台风“杜苏芮”影响,北京自7月29日开始连续强降雨,西部、西南部、南部遭遇特大暴雨。位于北京市西部的门头沟区部分地区发生山洪灾害,记者在一线直击救援现场。

新华社记者 韩焕宗 摄



河北陆续启用 7 处蓄滞洪区 转移群众 84.74 万人

新华社石家庄8月1日电 记者1日从河北省防汛抗旱指挥部获悉,截至目前,河北省陆续启用7处蓄滞洪区,分别为宁晋泊、大陆泽、小清河分洪区、兰沟洼、东淀、献县泛区、永定泛区,完成转移群众84.74万人,减轻京津防洪压力。

受冷空气和台风“杜苏芮”共同影响,自7月27日开始,河北省大部出现强降雨过程,全省平均降雨量137.4毫米。据河北省防汛抗旱指挥部负责人介绍,启用蓄滞洪区需要事先做好区内人员转移工作,应撤尽撤、应撤必撤。达到启用条件后,要做好蓄滞洪区围堤等巡查防守工作。

河北省宁晋县组建了160人的专业抢险队和1.3万余人的群众抢险队,组织蓄滞洪区1万多名群众提前转移避险。宁晋县私立开发学校主要安置北沙良村和北董村两个村受灾群众,目前这个集中安置点组织了120多名工作人员和志愿者,负责受灾群众饮食起居。记者在这所学校看到,工作人员为入住的受灾群众免费发放被褥和洗漱用品,学校的多媒体会议室和运动

场所也进行了开放。

作为河北省启用的7处蓄滞洪区之一,献县泛区包括饶阳县、武强县、献县共104个行政村,其中献县境内涉及52个行政村,常住人口约4万人。从7月31日起,献县组织60个县直单位的883名党员干部,会同乡村两级干部一起深入一线,调查群众转移,做到应转尽转。

目前,献县政府部门已设置12个临时集中安置点(全部为学校),在安置点准备了矿泉水、方便面、电热水壶,以及药品等物资,同时为集中安置点安排了专门的医护人员。为保障蓄滞洪区内村庄安全,该县按照每公里不少于50人的标准,组织人员不间断开展巡堤除险工作。

文安县部分村庄位于东淀蓄滞洪区。7月30日,文安县已对8个村庄共计1.6万名群众完成转移安置工作。目前,文安县已预备抢险救援队伍30支、2088人,大型装备255台(套),确保第一时间开展抢险救援。

强降雨已致河北 9 人死亡 6 人失踪

新华社石家庄8月1日电(记者 张 涛)记者从河北省防汛抗旱指挥部获悉,受冷空气和台风“杜苏芮”共同影响,7月27日以来,河北省大部出现强降雨过程,全省平均降雨量达137.4毫米。据统计,截至8月1日12时,此次强降雨造成河北省87个县(区)540703人受灾,其中因灾死亡9人,因灾失踪6人,灾害造成的经济损失正在统计中。

据介绍,河北省降雨较大的降雨量为:保定市350毫米、定州市319.7毫米、石家庄市289.2毫米、雄安新区261.3毫米、邯郸市218.4毫米、廊坊市224.2毫米、邢台市192毫米;降雨较大的降雨量为:保定市竞秀区492毫米、保定市莲池区484.3毫米、保定市满城区477.3毫米、石家庄市井陘县451.8毫米、石家庄市赞皇县440.7毫米;最大降雨点临城县临城赵庄梁家村1008.1毫米。漳河、子牙河、大清河、永定河、北三河水系3日来水量4亿多立方米,特别是拒马河、永定河、北运河承接大量北京来水。主要河道共出现142站次涨水过程。

为有效应对此次台风暴雨洪水,截至目前,河北省陆续启用7处蓄滞洪区,分别为宁晋泊、大陆泽、小清河分洪区、兰沟洼、东淀、献县泛区、永定泛区,完成转移群众84.74万人,减轻了北京、天津的防洪压力。

当前,河北省正全力搜救失联、被困人员,妥善安置受灾群众,严格落实各项防汛措施,全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

做好“四篇大文章” 用文化赋能城市发展

(上接一版)

强化价值引领,大力培树良好社会风气和文明风尚

全市宣传思想文化战线深入学习贯彻习近平总书记给“中国好人”李培生、胡晓春重要回信精神,坚持以社会主义核心价值观为引领,培厚道德沃土,凝聚价值力量。

常态化制度化开展理想信念教育,加强伟大建党精神、党的革命精神宣传阐释,深化“四史”宣传教育,开展“强国复兴有我”群众性主题宣传教育活动。深入开展“践行核心价值、打造好人淮南”主题实践活动,选树道德模范、身边好人、最美人物等先进典型,开展先进典型事迹“六进”宣讲,在全

社会形成崇德向善、见贤思齐的良好风尚。高标准、常态化推进文明城市创建,深入开展农村人居环境整治、移风易俗等工作,广泛开展爱国卫生运动,深化网络文明建设。加强爱国主义教育基地“建管用”,做好爱国主义教育基地创城工作。推动新时代文明实践中心(所、站)“建管用育融”一体化发展,打造新时代基层思政工作的主平台、党和人民群众的连心桥。部署2023年全市思想政治工作课题调研,召开淮南基层思想政治工作示范点授牌仪式暨思想政治工作经验交流会。

繁荣事业产业,更好满足人民群众精神文化需求

繁荣发展文化事业,赋能高品质

生活。推进《读懂淮南》编纂和纪录片《寿春城》摄制工作,推动推剧《楸树花开》、音乐广播剧《蝶变》等文艺精品创作,做好电视纪录片《惊涛——小旬百年》、音乐电视片《你是春风我是花》、歌曲《春到农家》、推剧《物归原主》、花鼓灯舞蹈《幸福快车》等优秀文艺作品展演展播工作。持续优化公共文化服务设施布局、资源配置和运行机制,持续开展群众性文化活动,深化全民阅读活动,推进公共文化数字化普及,努力提供更高品质、更有效率、更加公平、更可持续发展的公共文化服务。推进文化科技卫生“三下乡”,开展青少年爱国主义读书教育活动,今年上半年组织开展各类主题文化活动2087场次,举办乡村春晚42场;开展“乐动新时代 童心向未

来”2023年少儿新春音乐会等一系列丰富多彩的少儿艺术活动。

创新发展文化产业,激发高质量发展活力。我市实施重大文化产业项目带动战略,促进文化产业与数字经济、实体经济、旅游经济深度融合,大力发展新型文化企业、文化业态、文化消费模式。摄制淮南数字创意和文化旅游产业招商宣传片,在沪举办淮南数字创意和文化旅游产业招商推介会。组团参展2023上海旅游产业博览会,与106家客商达成意向采购。组织参展第十九届中国(深圳)国际文化产业博览交易会,与13家客商达成意向采购。截至今年上半年,全市规模以上文化产业企业80个,列入省重点项目投资和储备计划的文化产业项目(第一批)24个,孕育着发展新希望。

在极端困苦和危险的条件下,党领导根据地民主政府发扬敢于斗争、善于斗争的精神,独立自主地开展了排禁货币、打击清除假币、替换法币的一系列卓有成效的斗争,开辟了根据地经济稳定生产恢复的良好局面。这启示我们在国际上要敢于同金融霸权斗争,在国内坚决同各种金融乱象作斗争,同时要善于斗争,维护人民币币值稳定和充分就业,为实现我国第二个百年奋斗目标作出应有的金融贡献。

在金融工作中始终贯彻以人民为中心的思想。在党领导淮南抗日根据地金融发展的斗争实践中,淮南银行坚持把服务根据地经济建设作为金融工作的出发点和落脚点,努力满足根据地的人民群众的生产和生活、贸易的需要,稳定了抗日根据地经济社会秩序。当前,在地缘政治冲突、国际霸权、环境气候风

农业农村部强化技术指导保障秋粮生产

新华社北京8月1日电(记者 于文静)为应对极端天气、病虫害多发重发,农业农村部启动下沉一线包省包片奋战100天夺秋粮丰收行动,派出100多名干部和354名专家分赴27个秋粮生产省份,深入一线精准指导防灾减灾、单产提升、秋粮田管等重点任务落实,帮助基层解决实际困难问题。

这是记者1日从农业农村部了解到的消息。当前正是秋粮产量形成的关键时期,也是农业防汛抗旱的关键时期。据了解,

针对当前秋粮生产中存在的部分田块大豆长势弱茎秆软、玉米中后期可能脱肥、水稻“两迁”害虫防控压力大、玉米草地贪夜蛾持续北上、大豆病虫害偏重发生、大豆玉米带状复合种植地病虫害和除草剂药害点片出现、植保无人机施药作业不规范等7方面问题,农业农村部种植业管理司会同全国农技中心制定了技术指导意见,将举办3期专题技术培训,开展2至3次区域集中下沉一线技术指导,强化水肥调控管理,科学防控病虫害,全力以赴夺取秋粮丰收。

国务院联防联控机制印发近期重点人群新冠病毒疫苗接种工作方案

新华社北京8月1日电(记者 顾天成)疫苗接种是防控新冠病毒感染疫情的重要手段。记者1日从国家疾控局获悉,为进一步做好2023年秋冬季新冠疫情应对准备,最大程度保护人民群众生命安全和身体健康,国务院联防联控机制综合组近日印发《近期重点人群新冠病毒疫苗接种工作方案》提出,对老年人等重点人群实施针对性新冠病毒疫苗接种。

当前,新冠病毒XBB变异株已成为我国本土疫情主要流行株。研究表明,XBB变异株具有较强的免疫逃逸能力,老年人群等重点人群感染XBB变异株后危害较大。

为此,方案明确,在新冠病毒XBB变异株流行期间,重点是今年秋冬季,优先推荐接种含XBB变异株抗原成分的疫苗。

根据方案,此次接种工作的目标人群应同时符合以下两个条件:一是60岁及以上老年人群或者18至59岁患有较严重基础疾病人群、免疫功能低下人群、感染高风险人群;二是已完成基础免疫或已感染新冠病毒。

在时间间隔方面,已完成基础免疫或已感染新冠病毒的目标人群,在最近一次接种3至6个月或最近一次感染6个月(两种情况均发生的,以时间最近的一次为准),可接种1剂次含XBB变异株抗原成分的疫苗。已接种含XBB变异株抗原成分疫苗的,现阶段不建议再接种此前印发的接种方案中可选择的其他种类疫苗。未完成基础免疫且未感染新冠病毒的人群,应先完成基础免疫接种。

第八届全国学生军事训练营开营

新华社北京8月1日电(于晓泉 刘瑾)由教育部、军委国防动员部共同主办的第八届全国学生军事训练营,8月1日在战略支援部队航天工程大学开营。来自全国31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团的576名学生代表将参加为期14天的军事训练活动。

本届军事训练营以“筑梦航天·点燃青春”为主题,课程设计既充分体现军味战味,又突出航天元素,着眼增强参训学生对人民军队的了解,开设理想信念和航天知识专题讲座,赴中国共产党历史展览馆和中国人民革命军事博物馆开展党史军史学习教育;着眼强化参训学生身心素质,开展轻武器实弹射击、识图用图、医疗救护、行军训练训练;着眼增强参训学生对航天强国的全面认识,赴多个航天领域

科研院所观摩,开设航天发射直播公开课;着眼激发参训学生对人民军队的崇敬热爱,组织学唱军歌、升旗仪式、长城宣誓等活动,观看航天题材励志影片,举办军队青年军营联欢会。

举办全国学生军事训练营旨在通过军事理论与军事技能相结合、实地见学与训练体验相结合的方式,教育引导广大青年学生学习贯彻军事知识,传承军队优良传统,弘扬军兵种特色文化,全面激发学生献身国防、报效国家热情,推动形成全社会关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的思想共识和行动自觉。全国学生军事训练营2014年开始举办,自2017年起每届依托一个军兵种、聚焦一个主题举办,起到了极其鲜明的示范引领作用,收到了很好的政治、国防和社会效益。

(上接一版)PET防护面罩防雾面罩的作用能够有效地防止医护人员在接诊、治疗检查时污染物对面部飞溅,同时具有良好的防雾功能,给治疗提供清晰的视野,我们生产的防护面具作为北京冬奥会指定产品,备受各国运动员的青睐。”公司生产负责人王宝告诉记者:“2022年公司产值突破一亿元,今年目前已经达到5000多万元。”

石德海告诉记者:“作为淮南人,从上海返淮投资倍感亲切。市委、市政府高度

重视营商环境建设,我们看在眼里,激动在心里。公司作为安徽省高新技术企业,是安徽理工大学产学研合作基地,拥有专业优质的研发团队,目前与丰原药业、华瑞制药、千汇药业、桂龙药业、盘龙药业多家药企进行合作。目前淮南大力发展制造业,作为医药包装企业,要按照市委、市政府的决策部署,把企业做大、做精、做强,同时开展以商招商,把更多的包装制造业企业招到淮南来,集聚、集约发展,延伸、做强产业链,打造淮南医药包装靓丽名片。”

淮南市大气污染防治每周一览 (2023年7月24日至2023年7月30日)

一、县区环境空气质量情况

县区	PM _{2.5} 浓度 (μg/m ³)	优良率	臭氧浓度 (μg/m ³)	同比变化率		
				PM _{2.5}	优良率	臭氧
田家庵区	15.4	100.0%	92.9	-7.7%	0.0%	-24.5%
八公山区	15.4	100.0%	93.9	-4.6%	0.0%	-24.0%
潘集区	15.1	100.0%	96.9	-10.9%	0.0%	-20.4%
大通区	12.6	100.0%	71.3	-30.2%	0.0%	-39.7%
凤台县	11.4	100.0%	88.4	-12.1%	0.0%	-22.1%
寿县	9.6	100.0%	88.9	-32.3%	0.0%	-24.7%
经开区	8.7	100.0%	97.3	-39.6%	0.0%	-22.1%
高新区	8.3	100.0%	95.0	-22.7%	0.0%	-23.7%
毛集实验区	7.1	100.0%	68.1	-24.2%	0.0%	-41.6%
谢家集区	6.0	100.0%	93.7	-52.8%	0.0%	-24.9%

二、乡镇PM_{2.5}浓度排名前十位与后十位

排名	区域名称	PM _{2.5} 浓度 (μg/m ³)	排名	区域名称	PM _{2.5} 浓度 (μg/m ³)
1	田家庵区期阳街道	9.2	倒1	毛集实验区贾集镇	16.1
2	田家庵区新淮街道	10.7	倒2	潘集区平圩镇	15.4
3	田家庵区史院乡	10.7	倒3	潘集区泥河镇	15.0
4	寿县张乡	10.9	倒3	八公山区八公山镇	15.0
5	田家庵区涧山街道	11.0	倒5	凤台县岳集集镇	14.3
6	凤台县朱店镇	11.0	倒6	寿县双集镇	14.2
7	寿县迎河镇	11.1	倒7	凤台县大兴镇	14.0
7	田家庵区龙泉街道	11.1	倒8	寿县小甸镇	13.9
7	寿县正阳关镇	11.1	倒8	潘集区祁集镇	13.9
7	寿县三觉镇	11.1	倒10	谢家集区蔡家岗街道	13.8
7	田家庵区舜耕镇	11.1			

三、巡查交办问题整改情况

2023年7月24日至7月30日,复查问题24个,11个整改到位,整改到位率为46%;13个整改不到位,其中凤台县4个,寿县3个,毛集实验区2个,潘集、八公山、经开区和田家庵区各1个。
2023年7月24日至7月30日,巡查新发现问题共计25个,24个及时反馈,及时反馈率为96%;1个未及时反馈整改照片,属寿县。